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P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Turco al ministro dei lavori 
pubblici, « per sapere per quali ragioni non 
si provvede per eseguire, secondo gli affida-
menti dati, la p ia t ta forma stradale e la 
sezione della galleria nella linea a scarta-
mento r idotto Spezzano-Lagonegro nella 
proporzione ada t t a alla circolazione dei va-
goni, al completo di merci, della dimen-
sione dello scar tamento ordinario». 

Non essendo presente l 'onorevole Turco, 
questa interrogazione s ' intende r i t i ra ta . 

L' interrogazione dell 'onorevole Santini 
al ministro dell ' interno è differita insieme 
con le altre. 

Segue 1' interrogazione dell' onorevole 
Chiesa al presidente del Consiglio ed al 
ministro dell ' interno « sulla proibizione del 
questore di Roma alla manifestazione pub-
blica del 17 febbraio a prò della scuola, 
laica ». Ma l 'onorevole Chiesa ha dichia-
ra to di r i t irarla. 

L'onorevole Gallina interroga il mini-
stro dei lavori pubblici « per sapere se t ra 
breve tempo pot rà essere approvato il pro-
getto della ferrovia Abbiategrasso-Busto 
Arsizio-Legnano ». 

H a facoltà di rispondere l 'onorevole 
sottosegretario di Stato per i lavori pubblici. 

DARI , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Io ho avuto occasione molte 
volte di ripetere all 'onorevole Gallina, nei 
nostri privati colloqui, l ' andamento di que-
s ta domanda di concessione. 

Egli sa benissimo perciò che questa do-
manda non è recente, perchè tu t t i i Co mitati, 
che avevano presentato tre o quat t ro pro-
getti diversi, finalmente si sono fusi in un 
solo Comitato con un solo progetto. E questo 
proget to era anche andato, come al t ra vol-
t a fu detto, al Consiglio superiore dei la-
vori pubblici; il quale però sospese di dare 
il suo giudizio, in a t tesa di alcuni indispen-
sabili chiarimenti da par te dell 'Amministra-
zione ferroviaria di Stato, sopra t tu t to per 
gli effetti della eventuale concorrenza. Ap-
pena sarà tornato dalla Direzione gene-
rale l ' u l t imo progetto, corredato dal suo 
parere, io mi farò un dovere di sottoporlo 
di nuovo, e immedia tamente , al Consiglio 
superiore. 

Dopo di che, previe le t r a t t a t ive col Mi-
nistero del tesoro e previo il parere del 
Consiglio di Stato, la domanda di conces-
sione sarà sollecitamente sbrigata. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gallina ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

GALLINA. Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato della sua cortese 
risposta. Tanto i privati colloqui che egli 
ha ricordati , quanto la presente interro-
gazione sono determinat i dal desiderio di 
af f re t tare l 'approvazione della concessione. 

Spero che i suggerimenti domandat i 
dalla Direzione generale delle ferrovie pos-
sano essere al più presto forniti , per modo 
che la concessione sia in breve un f a t t o 
compiuto. Questo è il voto delle popola-
zioni che rappresento ed è pure il mio vivo 
augurio. 

Anch'io sono fra i promotori di questo 
tronco ferroviario, e non amerei che acca-
desse ora ciò che qualche volta è avvenuto, 
che le opere d 'uti l i tà pubblica furono inau-
gurate soltanto dopo i funerali dei promo-
tori e dei sottoscrit tori di esse. (Ilarità — 

I Commenti). 
P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 

dell 'onorevole Castellino, al ministro di agri-
coltura, industr ia e commercio, « per sapere 
in qual modo egli vorrà integrare, dopo gli 
splendidi risultati forniti dalla scuola pro-
fessionale di Foggia, i lodevoli sforzi e gli 
innumerevoli sacrifìci incontrat i dagli enti 
locali per sviluppare di più t an to impor-
t an te ed efficace insegnamento pratico ». 

Ha facoltà di rispondere l 'onorevole sot-
tosegretario di Sta to per l 'agricoltura, in 
dustria e commercio. 

SANARELLI , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. La re-
cente Esposizione dell ' insegnamento indu-
striale e commerciale tenutasi in Roma 
nello scorso autunno ha rivelato molte ve-
rità: la più confor tante è questa: che le Pro-
vincie del Mezzogiorno gareggiano nobil-
mente con le altre regioni nel promuovere 
a favorire in i t u t t i i modi la scuola mo-
derna, la scuola del lavoro, che è prepara-
zione alla vita. 

Il Ministero ha sempre tenuto nella de-
bita considerazione la Scuola professionale 
di Poggia, sia per la sua importanza, sia 
per i suoi buoni risultati ; e, compatibil-
mente coi mezzi disponibili, non ha man-
cato fin qui di dimostrare il suo interessa-
mento, t an to che nell 'ultimo triennio, anche 
per secondare le lodevoli iniziative dell'ono-
revole Castellino, il contr ibuto governativo 
a favore della Scuola stessa è stato rad-
doppiato. 

Quanto al maggior contributo da pa r t e 
dello Stato, esso non mancherà di essere 
concesso non appena saranno approvat i dal 


